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Амбасадор САД се извинио Пољској због изјава шефа ФБИ

  

ВАРШАВА – Амерички амбасадор у Варшави Стивен Мал извинио се данас Пољској због
коментара шефа ФБИ Џејмса Комија да Пољска са Немачком дели одговорност за
холокауст наводећи да то мишљење није амерички став.

  

  

Мал је, након што је због изјаве Комија био позван у министарство иностраних послова
Пољске, изјавио за новинаре да нацисти сносе искључиву одговорност за холокауст, у
којем је током Другог светског рата убијено шест милиона европских Јевреја.

  

„Јасно сам ставио до знања како мишљење да је Пољска на било који начин одговорна
за холокауст не представља амерички став”, истакао је амбасадор Мал након данашњег
сусрета са замеником пољског министра иностраних послова.

  

Пољски председник Броњислав Коморовски је коментар директора ФБИ назвао увредом
за Пољску и за хиљаде Пољака који су помагали Јеврејима, као и изразом „недостатка
историјског знања”, преноси АФП.

  

У чланку за Вашингтон пост од 16. априла Коми је рекао како „у својим главама, убице и
саучесници Немачке, Пољска и Мађарска, сматрају да нису учинили никакво зло. Они су
убедили себе да је то била права ствар коју су морали да ураде.”

  

"Шеф ФБИ да објасни своју изјаву"
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Варшава -- Амерички амбасадор у Варшави Стивен Мал очекује да ће шеф ФБИ Џејмс
Коми објаснити зашто је означио Пољаке и Мађаре за саучеснике нациста у холокаусту.

  

  

Осим тога, он је нагласио да то није званични став САД.

  

"Болесне и зле људе, виновнике холокауста, следили су такође људи који су волели
своје породице, носили супу болесном суседу, ишли у цркву и подржавали добротворне
акције. Добри људи помогли су да се убију милиони", рекао је шеф ФБИ, пренели су
пољски медији.

  

"Уверио сам заменика министра Лешека Сочевицу да није став САД да је Пољска на
било који начин одговорна за холокауст. То је једино и искључиво одговорност
нацистичке Немачке", рекао је амбасадор након разоговора у пољском Министарству
иностраних послова.

  

"Сада ме чека пуно посла да изгладим ту ситуацију... И међу најбољим пријатељима
повремено дође до неспоразума. Зато су ту амбасадори да их изгладе", рекао је Мал,
јавља пољска телевизија ТВП.инфо.

  

Како је истакао, навођење на помисао да је Пољска била одговорна за холокауст је
погрешно, штетно и увредљиво.

  

"Директор Коми сигурно није намеравао да сугерише да је Пољска одговорна за те
злочине. Сигурно није желео да умањује удео Пољака у спасавању Јевреја", рекао је
Мал који је дошао да ода пошту устаницима из Варшавског гета.
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Амбасадор Мал додао је да је 20-минутни разговор протекао у атмосфери израза
жаљења. Шеф ФБИ је разгневио Пољаке када је поводом Јом ха-шоа у Јеврејском музеју
у Вашингтону изјавио да ће сви агенти ФБИ имати обавезу да дођу у тај музеј да науче
најшокантнију лекцију холокауста - то да су људи у стању да одустану од индивидуалног
морала и убеде себе да учине баш све потчињавајући се владавини групе.

  

  

"По њиховом мишљењу убице и њихови саучесници из Немачке, Пољске и Мађарске нису
учинили ништа лоше. Убедили су себе да су учинили оно што је исправно, што је морало
да се учини", рекао је шеф ФБИ, пренели су након америчких медија и пољски медији.

  

Због тог говора и означавања Пољака и Мађара за саучеснике Хилтерових нациста у
ликвидацији Јевреја протестовао је прво пољски амбасадор у Вашингтону а амерички
амбасадор у Варшави позван је у Министарство иностраних послова да му се уручи
званична протестна нота и затражи извињење.

  

Опозициона десница затражила је од председника Броњислава Коморовског да хитно
зове америчког председника Барака Обаму и захтева извињење.

  

  

"Те речи захтевају реакцију пољске државе и та реакција је била", рекао је Коморовски
поводом позива амбасадору у МИП и ноте.

  

"Убеђен сам да је то увредљива изјава не само за Пољску, већ је увреда пре свега за оне
хиљаде људи којима су касније садили дрвеће као за праведне међу народима света, за
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људе у Пољској који су помагали Јеврејима у време рата", навео је Коморовски. "Шира
порука Комија је, мислим, била да је на свету било пуно људи који су помагали
нацистичким злочинцима или нису довољно реаговали на те злочине... Шеф ФБИ је
желео да каже да се морамо супротставити ако би се појавиле назнаке новог
холокауста. Он то није изразио тако како треба али то је био његов циљ", рекао је
амбасадор Мал.

  

ВАРШАВА - Амерички амбасадор у Варшави Стивен Мал изјавио је данас да очекује да
ће шеф ФБИ, Џејмс Коми објаснити зашто је означио Пољаке и Мађаре за саучеснике
Хитлерових нациста у холокаусту и нагласио да то није званични став САД.

  

  

„Навођење на помисао да је Пољска била одговорна за холокауст је погрешно, штетно и
увредљиво. Директор Коми сигурно није намеравао да сугерише да је Пољска одговорна
за те злочине. Сигурно није желео да умањује удео Пољака у спасавању Јевреја”, казао
је Мал који је дошао да ода пошту устаницима из Варшавског гета.

  

Шеф ФБИ је разгневио Пољаке када је поводом Јом ха-шоа у Јеврејском музеју у
Вашингтону казао да ће сви агенти ФБИ имати обавезу да дођу у тај музеј да науче
најшокантнију лекцију холокауста - то да су људи у стању да одустану од индивидуалног
морала и убеде себе да учине баш све потчињавајући се владавини групе.
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„По њиховом мишљењу убице и њихови саучесници из Немачке, Пољске и Мађарске нису
учинили ништа лоше. Убедили су себе да су учинили оно што је исправно, што је морало
да се учини”, казао је шеф ФБИ, пренели су након америчких медија и пољски медији.

  

(Бета-Танјуг)

  

 5 / 5


